

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE*

3. Lékařská fakulta - Univerzita Karlova v Praze

Autor práce: Helena Štěpánková

Vedoucí práce: Mgr. Pavla Honců, Ph.D.

Název práce: Fyzioterapie v gynekologii – současná praxe v České republice

Autor posudku: Mgr. Pavla Honců, Ph.D.

Vedoucí práce

Body

V hodnocení využijte slovní vyjádření s respektováním charakteru a zaměření práce

0-4

1 Aktuálnost problematiky, originalita práce, praktická potřeba a uplatnění předpokládaných výstupů práce...

4

Originalita předložené práce je zřejmá. Hlavní prostředek k získání dat k vybranému tématu byl formou rozhovoru. Není to častý styl BP v oboru Fyzioterapie, o to to byla větší výzva pro samotnou autorku práce. Autorka se snažila zmapovat oblast, která pro začínající fyzioterapeuty, kteří se chtějí věnovat urogynekologické problematice, není moc přehledná. Poznatky této práce budou dobrým základem pro zdokonalení péče o ženy v oboru gynekologie, může vést k lepší spolupráci mezi fyzioterapeuty a gynekology (spolupráce je v současné době bohužel stále nedostačující), a bude zdrojem základních informací pro samotné lékaře, kteří fyzioterapii předepisují/mají předepisovat.

2 Samostatnost zpracování, vhléd autora do problematiky, přehled nejzávažnějších domácích i zahraničních literárních pramenů, databází, a to i v širších souvislostech zejména s ohledem na praktické výstupy...

4

Autorka pracovala samostatně. Přehledně zpracovala jak teoretickou, tak praktickou část BP. Teorie je zaměřena na nejčastěji řešené problémy v oblasti urogynekologie, dále na přehled jednotlivých fyzioterapeutických metod; více známých – Viscerální manipulace, metoda L. Mojžišové, DNS dle prof. Koláře, manuální techniky dle Lewita... až po ty méně známé, kterými jsou např. technika šátkování nebo Baby Spinning. Přestože k jednotlivým metodám není velké množství provedených studií, tak ty nejdůležitější jsou v práci uvedeny.

Autorka pracovala s dostupným množstvím literárních zdrojů. Vzhledem k tomu, že mapovala praxi v ČR, tak v práci je uvedeno především 22 citací tuzemských a 11 citací zahraničních, což považuji za dostačující.

3 Formulace cílů a záměrů práce, výzkumných otázek, hypotéz. Samostatné zvládnutí odborného problému, získaných údajů, odborného textu. Výsledky a závěry práce, skutečný praktický i teoretický přínos práce...

4

Formulace cílů, výzkumných otázek i hypotéz je přehledný a jasný. Výsledky práce jsou rozděleny na kvantitativní a kvalitativní část rozhovorů. Část kvantitativní je zpracována v koláčových grafech. Pro někoho mohou být výsledky až příliš jednoduše zpracovány, ale množství respondentů ve studii limitovalo nějaké sofistikovanější statistické zpracování. Kvalitativní část je zaměřena na jednotlivé gynekologické poruchy a jejich možnosti léčby. Autorka převedla odpovědi respondentek pomocí PC softwaru do písemné podoby (odpovědi jsou autentické, v hovorové či slangové podobě), které pak velice trefně komentovala. Vše je velmi dobře shrnuto v bohaté diskuzi. Přínosem této práce je především postřeh, že by i fyzioterapeuti měli mít možnost vzdělání v kurzech UZ v gynekologii, potřebují více kurzů a školení ve Viscerální terapii a Fasciální manipulaci, dále je potřeba snahy o propojení specialistů fyzioterapeutů s odbornými lékaři oboru gynekologie.

4 Formální zpracování práce, jazyková a stylistická úroveň, rozsah práce, grafická úprava práce, dodržení publikační normy...

4

Jazyková i stylistická úroveň je velmi dobrá. Rozsah práce splňuje požadavky BP. Publikační norma byla dodržena.

Body
celkem

16

Poznámky,
doplňky
posuzovatele:

Nemám

Otázky k
obhajobě:

Nemám

Hodnocení celkem: *Doporučuji - nedoporučuji práci k obhajobě:*

Doporučuji

Návrh klasifikace práce: *výborně - velmi dobře - dobře*
výborně

Datum:

7.6.2024

Podpis:

Mgr. Pavla Honců, Ph.D.

** nehodící se vymažte nebo škrtněte*

Doporučená klasifikace celkového hodnocení

Poznámka

BODY

KLASIFIKACE

<i>BODY</i>	<i>KLASIFIKACE</i>	<i>Poznámka</i>
13 a více	Výborně	Minimálně dva body v každé položce
9 až 12	Velmi dobře	Minimálně jeden bod v každé položce
6 až 8	Dobře	Maximálně možná jedna "nulová" položka
5 a méně	Nevyhověl	Více jak jedna "nulová" položka